

Vilniaus rajono Nemėžio šv.Rapolo Kalinausko gimnazija

*„Carskoje selo licėjus Aleksandro Puškino
gyvenime ir kūryboje“.*

Parengė:Prokopovič Agata
6 kl.moksleivė
(2 mokymo metai)
Mokytoja-konsultantė: Teresa Kozak

Nemėžis, 2011 m.

Жизнь и творчество А С Пушкина в Царскосельском Лицее.

Александр Сергеевич Пушкин – величайший поэт эпохи. Сейчас в 6 классе, я стараюсь побольше узнать о творчестве этого поэта.

Меня очень заинтересовали лицейские годы жизни Пушкина. Когда открылся Царскосельский Лицей, поэту было, как и мне, 12 лет. Для Пушкина Лицей стал родным домом, символом самых заветных чувств и высокой культуры.

Программа лицея была обширной, включала множество предметов. Многие из них мы теперь тоже изучаем. Но можно позавидовать поэту, что у него была верховая езда и плавание, фехтование и танцы.

В лицее были хорошие преподаватели, он активно участвовал в литературной жизни. В 13-14 лет написал свои первые стихи, там же появилось и его знаменитое стихотворение “Воспоминание о Царском селе”. Стихи молодого поэта читались легко и свободно, и всему этому он научился именно там. Лицей был плодотворной и живой средой, которая вырастила Пушкина, как поэта. Ведь А. Пушкин был самым начитанным из всех лицеистов, только один Кюхельбекер мог соперничать с ним. В свободное время он любил засиживаться в библиотеке, а, читая, он забывал про все на свете.

В Царскосельском Лицее А. С. Пушкин приобрел много друзей, там же он встретил и свою первую любовь – Катеньку Бакунину. И поэтому его стихи в этот период посвящались дружбе, свободе, любви.

Мне очень хочется побывать в тех местах, где жил и учился А.С. Пушкин. И я рада, что именно на прошлой неделе в Вильнюсе был установлен памятник этому талантливому поэту. Ведь это та невидимая нить, которая связывает наши государства.